
Занятие по речевому развитию 

 

Тема: Чтение рассказа Л.Толстого «Пожарные собаки»   
 

Образовательные задачи: продолжать знакомить детей с жанром рассказа, 

учить анализировать поступки героев; дать представление о правилах 

поведения во время пожара. 

Коррекционно-развивающие задачи: развивать слуховое внимание, учить 

анализировать, делать выводы. 

Воспитательные задачи: воспитывать потребность в разумном поведении в 

случае пожара.  

 

Оборудование: книга с портретом писателя, изображение Огонька. 

 

Ход занятия 

 

Методические 

приёмы 
Содержание деятельности 

I этап - вводный 

Сюрпризный 

момент 

-Сегодня у нас гость. Ты знаешь кто это? (Огонь.)  

-Это Огонек. Огонь для человека может быть как 

добрым другом, так и злым врагом.  

-Как ты думаешь, какое настроение сегодня у Огонька? 

Показать Огонек из приложения.  

-Почему он сегодня пришел к тебе? 

-Наверное, он хочет рассказать тебе интересную 

историю. 

II этап - основной 

Знакомство с 

книгой, 

чтение рассказа 

Показ книги. 

-Эта история произошла не в нашей стране, а очень 

далеко от нас, в столице Англии - Лондоне, а рассказал 

о ней в своем рассказе  «Пожарные собаки» Лев 

Николаевич Толстой. 

Показ портрета писателя. 

- Вот послушай ее. 

Чтение рассказа 

-Тебе интересно было слушать эту историю? 

Физминутка 

Вот какой большой огонь! (Поднять руки вверх.) 

Только ты его не тронь!  (Махать руками.) 

От него ты убеги, (Топать ногами.) 

Взрослых ты скорей зови. (Махать руками.) 

Если маленький огонек,  (Присели.) 

Высыпь на него песок. (Перебирают пальчиками.) 

Беседа о 

прочитанном 

-Как ведут себя дети во время пожара? Что обибочно 

они делают? (От испуга спрячутся и молчат.) 



-Как в Лондоне собаки приучены помогать пожарным? 

-Как звали собаку, которая спасла двенадцать детей? 

-Как Боб спас двухлетнюю девочку? 

-Почему Боб обратно рвался в горящий дом? 

-Что подумали пожарные, когда отпускали Боба? 

-Что вызвало смех народа, когда собака вернулась? 

III этап - заключительный 

Подведение итогов, 

выводы 

-Чему тебя научил этот рассказ?  

-Нельзя при пожаре оставаться в горящем помещении, 

тем более прятаться за мебелью или в ней, так как 

пожарные не смогут тетя найти и спасти. Опасен не 

только огонь, но и дым. Чтобы не сгореть и не 

отравиться, надо ползком продвигаться к выходу, при 

этом дышать через мокрую тряпку. 

 

 

Приложение 

 

 
 


